

О Р Г А Н
К О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В Е П (6)
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед к коммунизму

В ближайшие дни сдать лен государству

Товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании 6 ноября 1941 года очень ясно определил задачи колхозников и колхозниц в эти дни жестокой войны с немецкими оккупантами. «Необходимо, — сказал он, — чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Эти ясные и четкие слова вождя обязывают колхозы нашего района добросовестно выполнять все государственные заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Следуя указаниям товарища Сталина, колхоз «Красное Ковернино», Ковернинского сельсовета, выполнил план льнозаготовок. Вся треста была хорошо подсортирована, аккуратно перевязана и сдана средним номером 1 и 1,25. Отличные образцы на сортировке и вязке льна показали звенья т. т. Поляковой, Сироткиной, Кочневой и Кузнецовой. Эти же звенья сейчас заняты подготовкой льносемян к будущей весне.

Рассчитался с государством по льнозаготовкам Рыбновский колхоз. Треста сдана средним номером 1 и 1,5. Близки к выполнению льнозаготовок Хрящевский и Ново-Покровский промколхозы, Семинского сельсовета.

Движимые чувством патриотизма, самоотверженно работали на сортировке и вязке льна колхозники Скоробогатовского сельсовета. В Бутавском колхозе Раскова Т. И. навязывала по 240—250 снопов, Сироткина М. К. — 210—220 снопов при норме 150. В Ленинском колхозе Сироткина Е. П. выполняла норму выработки на 125 процентов. В Волковском колхозе Пушкина Е. и Сироткина Т. навязывали по 200—220 снопов.

Каждый центнер льнотресты, сданный государству, есть удар по фашистским полицам. Поэтому каждый колхоз должен максимально ускорить сдачу льна на льнозавод. Этого требует война и наша промышленность, работающая сейчас на оборону родины.

Однако ряд колхозов района продолжают жить настроениями мирного времени, жилились с благодушием и беспечностью и считают нормальным невыполнение льнозаготовок. Так, например, Шляпинский колхоз, Фатеевского сельсовета, имея все возможности

рассчитаться с государством по льну, выполнил план только на 30 процентов. Тресту сдает низкого качества, небрежно подсортированную.

Особенно позорно отстают с льнозаготовками Хохломский и Казанцевский сельсоветы. Первый из них выполнил план на 31 процент, а второй и того меньше — на 20,5 процента.

Причину столь низких показателей по льнозаготовкам руководители этих сельсоветов и первичных парторганизаций склонны объяснять недостатком рабочей силы. Но эти доводы ничем не обоснованы и их опровергают следующие факты: в Сивцевском, Лебедевском, Вихоревском, Бротовском, Казанцевском и Кошелевском колхозах перевязанная треста лежит в сараях и на складах, ее следует только отправить.

Истинная причина оказывается не в этом. Она заключается в том, что руководители сельсоветов т. т. Полозов и Гуров совершенно опустили из рук контроль за льнозаготовками, не предъявляют требований к председателям колхозов, допустили беспечность в выполнении этого государственного мероприятия.

Медленно сдает лен государству Овсянниковский колхоз, Шадринского сельсовета. Полностью рабочая и тяговая сила на обработке льна не используется.

Неудовлетворительные темпы сдачи льнотресты государству со стороны отдельных колхозов привели к тому, что район выполнил план льнозаготовок всего на 55,4 процента.

Такое положение с льнозаготовками дальше оставаться не может. Руководителям сельсоветов, колхозов надо мобилизовать всех колхозников на обработку льна и сдачу его государству, установить твердую дисциплину, принимая решительные меры к нарушителям порядка. Лнотреста должна быть тщательно отсортирована, перевязана и в ближайшие дни вся сдана льнозаводу.

Война требует исключительных усилий всюду. И чем организованнее будут наши колхозы снабжать фронт и страну продовольствием и сырьем, тем быстрее последует разгром немецких оккупантов. Надо удвоить, утроить наши силы, полностью отделиться от настроений мирного времени, чтобы окончательно добить кровожадную фашистскую гадину.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

5 декабря 1941 года

Тыл — фронту

Лыжи — защитникам родины

Деятельно и активно поддерживать нашу армию и наш флот, трудиться не покладая рук, давать фронту все больше вооружения, боеприпасов, продовольствия — вот к чему призывает товарищ Сталин всех советских людей, мужчин и женщин.

Этим и пронизана вся работа агитколлектива крутовской первичной парторганизации. Сейчас широко развернулась кампания по сбору лыж для защитников родины. Пример показывают

агитаторы Плющева А. А. и Ларина П. Я. При их участии в М. Крутовском колхозе собрано 15 пар лыж и 500 рублей денег. Первыми сдали свои лыжи т. т. Гоголов А. Е., Бабков В. А., Нужицки З. М. и Фомичев И. Д. Кроме того, они внесли еще по 30 рублей деньгами.

В течение 4—5 дней по сельсовету агитаторами собрано 70 пар лыж и 2500 рублей денег. Сбор продолжается.

А. Потапов.

Стахановским трудом крепят оборону страны

Новый прилив сил и энергии вызвал доклад товарища Сталина в коллективе Чудовской промартели, Б. Крутовского сельсовета. Многие рабочие в эти дни выполняют производственные задания на 150—200 процентов.

Выступающий на собрании стахановец Орлов И. С. сказал: — На речь вождя у нас может быть только один ответ — удвоить, утроить темпы, отдать все силы для быстрейшего уничтожения врага. Со своей стороны я буду выполнять нормы не меньше, чем на 200 процентов.

Это обязательство тов. Орлов выполняет на деле. Высокую производительность труда показывают товарищи Конозалов К. А., Коновалов А. А., Тирин Г. И., Голубев Р. И.

С небывалым воодушевлением работают на окочкательной отделке продукции т. т. Ермаков И., Ильичев В. В., Забелин И. Н., Сироткин Т. Они ежедневно выполняют нормы от 150 до 200 процентов.

Дубенков, председатель Чудовской промартели.

Шадринские комсомольцы помогают фронту

Весь народ грудью встал на защиту своей родины. Советские патриоты, храбро защищая страну от фашистских полчищ, показывают пример беззаветной преданности родине, делу своего народа.

Оказать всемерную помощь доблестным защитникам — таким чувством охвачены комсомольцы шадринской организации. Когда секретарь комитета ВЛКСМ тов. Кардабовская поставила на собрании вопрос о сборе лыж, то это предложение было единодушно поддержано. Все, кто имели лыжи, сдали их, остальные внесли деньги по 30—25 рублей каждый.

В. Рожков.

415 рублей на приобретение лыж

Оживленно обсуждался вопрос о сборе лыж для бойцов Красной Армии среди членов Ново-Покровского колхоза, Семинского сельсовета. Красноармейка Н. Красильникова первой внесла деньги на приобретение лыж. Также поступила Тюкалова И. Ф. Всего колхозники сдали 4 пары лыж и внесли 415 рублей денег для их приобретения.

Е. Федорова, председатель Ново-Покровского колхоза.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 8 декабря

В течение ночи на 8 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Часть тов. Голубева, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником захватила 8 немецких танков, 4 орудия, 4 миномета, несколько автомашин и истребила около 1000 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта, бойцы тов. Говорова за 3 дня боя захватили 17 немецких танков, 17 орудий, 20 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Филиппова отбили на одном из участков Южного фронта две ожесточенные контратаки противника и уничтожили 7 вражеских танков.

Медицинская сестра Вера Матюхина вынесла с поля боя 35 раненых бойцов с их оружием.

Письма от родных и знакомых, обнаруженные у убитых и плененных немецких солдат, свидетельствуют о дальнейшем ухудшении продовольственного положения в Германии. Жена солдата Пауля Сайкерта пишет мужу: «Барочки служат теперь заместителями продовольствия. Вместо хлеба, жиров и овощей мы получаем много различных картошек. Их выдают нам очень акку-

ратно, но по ним ничего нельзя получить. За последние 4 дня я не получала ни крошки хлеба, хотя простояла добрую полсотню часов в очередях. Будет ли когда-нибудь конец этому? Долго ли еще будут морять нас и наших детей голодом». Такого же содержания письмо получил и Адольф Бюргер от матери. Она пишет сыну: «Мы голодаем, как никогда. Продукты совсем исчезли. Их нельзя купить даже за большие деньги».

Самоотверженно работают трудящиеся Горьковской области, с каждым днем увеличивая производство всего необходимого для фронта. Свыше 60 бригад завода имени Молотова выполняют план на 200 и более процентов. Стахановец завода тов. Шубин дает по 9—10 норм в смену. На заводе им. Ленина бригада цеха № 1 тов. Гаврюшиной выполнила одно важное задание за одни сутки вместо трех суток по плану. Машинист депо Горький — сортировочная тов. Бризов своей бригадой провел тяжеловесный поезд с превышением норм груза на 300 тонн. Стахановцы артели имени Штанге (город Павлов) товарищи Неудачин, Власов, Коротин и Найденев ежедневно выпускают продукции для фронта столько, сколько в мирное время давали 30 человек. Успешно работает и колхозное

крестьянство, Горьковской области. Колхозы и совхозы перевыполнили план сева зерновых. В 1941 году поголовье крупного рогатого скота в колхозах области увеличилось на 16,1 проц, свиней — на 39,6 проц, овец — на 34,7 проц. Рабочие, колхозники и интеллигенция области внесли в фонд обороны СССР свыше 20 млн. рублей и дали для Красной Армии подмиллиона разных теплых вещей. Колхозники Пышугского района ежемесячно отчисляют в фонд обороны СССР по одному дню заработка. Кроме того, они внесли в фонд обороны 100 голов скота, 100 центн. зерна и 57 тысяч рублей деньгами.

Создают общественные фонды

После выполнения обязательств перед государством, Ново-Покровский колхоз начал создавать фонды. Планы по засыпке семян проса и гречихи перевыполнены.

Сейчас, не откладывая до весны, колхозники сортируют семена овса и льна. В течение всего зимнего времени за семенами будет вестись постоянное наблюдение.

Е. Федорова, председатель Ново-Покровского колхоза.

Почему не выполняется план ремонта тракторов?

Предстоящая весна будет переломной в условиях войны. Она потребует от работников сельского хозяйства особого напряжения сил, большей организованности. Именно теперь, не теряя ни одного дня, колхозы и МТС должны начать всестороннюю подготовку.

Одной из важных задач является подготовка тракторного парка к полевым работам. Весной на тракторы ляжет значительно большая нагрузка, чем раньше, и поэтому каждая машина должна быть подготовлена с особой тщательностью.

Передовые рабочие Ковернинской МТС работают с напряжением. Бригадир по ремонту тракторов тов. Груздев С. И. умело руководит рабочими и сам выполняет нормы на 150 процентов. Максимально используя возможности по реставрации изношенных частей, слесарь Кузнецов М. П. ежедневно выполняет нормы на 120 процентов.

Однако МТС еще не перестроилась на военный лад. Об этом свидетельствует тот факт, что из общего плана отремонтировано только 15 тракторов, темпы

работы мирного времени там еще не отжили.

Война потребовала в армии многих квалифицированных рабочих. Между тем опыт оставшихся мастеров по ремонту не стал достоянием остальных. В результате, отдельные рабочие как т. М. Смирнов, Т. Мартышов, выполняют нормы только на 50 процентов. Надо готовить кадры ремонтников из числа женщин, под руководством опытных рабочих они могут стать хорошими мастерами.

Надо увеличить производство запасных частей и реставрацию изношенных. Полностью использовать все внутренние ресурсы при всесторонней экономии металла, инструментов. На основе соревнования организовать взаимопомощь отстающим товарищам — таковы задачи, стоящие перед МТС.

Все ремонтные работы необходимо развернуть по-военному. Благодушью и самоуспокоенности не должно быть места. Качественно отремонтировать все, до одного, тракторы согласно плана к весенней кампании — таков долг перед родной коллективом МТС.

Использовать опыт передовых рабочих

В дни отечественной войны, где бы ни был советский человек — на фронте или в тылу — он должен быть пламенным бойцом. Именно так и ведут себя рабочие Осинской промартеля товарищи И. Д. Михеев, П. Смирнов и Сироткин. Они ежедневно выполняют нормы на 150—180 процентов.

Но тем не менее месячные планы по выработке литья артель не выполняла. Тогда 4 ноября рабочие решили не выходить из мастерских до тех пор, пока не будет выполнено задание. Сказано — сделано. В этот день они

на много перевыполнили производственные нормы.

В чем же заключался секрет успеха? Прежде всего — в уплотнении рабочего дня, высокой дисциплине и четкости в работе. Сейчас в артели вводится ежедневный график работы, шире популяризируется опыт лучших.

В ответ на доклад товарища Сталина рабочие взяли обязательство полностью выполнить декабрьский производственный план по выпуску продукции.

А. Шунлин, председатель Осинской промартеля.

Последние известия

Объявление Японией войны США и Англии

Как сообщает агентство Доу-Дей Цзинг императорская ставка в 6 часов 7 декабря объявила, что японская армия и флот с рассвета сегодняшнего дня находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана.

(ТАСС)

Мобилизация в США

Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил США.

(ТАСС)

Распоряжение Рузвельта

Рузвельт отдал приказ армии и военно-морскому флоту выполнять все ранее подготовленные приказы, относительно обороны Соединенных Штатов

(ТАСС)

Сообщение Белого Дома о воздушном налете японцев на Гавайские острова

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс из Вашингтона Белый Дом объявил, что японские самолеты атаковали Пирл Харбор (Гавайские острова) и все военные и военно-морские сооружения на острове Оаху, где расположена главная американская база на Гавайских островах.

(ТАСС)

Подробности налета на Гавайские острова

Агентство Рейтер передает, что в налете на Гавайские острова приняло участие около 150 самолетов. По первым сообщениям бомбы были сброшены на аэродром Хяк Хэм (база авиационных частей на острове Оаху), также на Пирл Харбор, где в результате бомбардировки возник пожар в нефтехранилищах. Американская зенитная артиллерия открыла огонь. Много американских военных самолетов поднялось в воздух.

Белый Дом сообщает, что японские атаки против Гавайских островов и Манилы еще продолжаются.

(ТАСС)

Налет японских самолетов на Манилу

Японские самолеты атаковали 7 декабря в 15 час. 20 мин по нью-Йоркскому времени военную и военно-морскую базу в Маниле (Филиппины).

(ТАСС)

Заявление Белого Дома о нападении на Гуам

Белый Дом объявил, что остров Гуам подвергся нападению

(ТАСС)

К нападению Японии на Гонконг

Агентство Рейтер, ссылаясь на японское телеграфное агентство передает, что 8 декабря на рассвете японские войска начали нападение на Гонконг.

По сообщениям Гонконга японские самолеты подвергли бомбардировке Коулун.

(ТАСС)

К высадке японского десанта на Малаккском полуострове

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Сингапура в официальном сообщении указывается, что японские войска высадились на северо-востоке Малаккского полуострова. В этом районе идут бои. Первая высадка японского десанта была произведена 8 декабря 0,1 час 00 мин, у Котабару в северной части Малаккского полуострова (близ границы Таи). Эта высадка была отражена. Новый десант высадился в 13 милях дальше на юг у Сабак.

(ТАСС)

Прибытие тов. Литвинова в США

6 декабря чрезвычайный полномочный посол СССР в США тов. Литвинов по пути в Вашингтон прибыл в Сан-Франциско. Он был встречен представителями Государственного департамента США, американской армии и флота, местных властей в Сан-Франциско, также представителями Советского посольства генерального консульства Сан-Франциско.

Приезд тов. Литвинова вызвал в США огромный интерес. Его осаждают многочисленные корреспонденты, фотографы, кинооператоры.

Через радиостанцию компании «Нейшевэл Бродкастинг» тов. Литвинов выступил с краткой речью, в которой приветствовал американский народ, подчеркнул решимость Советского Союза продолжать борьбу до полной победы. Он поблагодарил Соединенные Штаты за поддержку, оказываемую Советскому Союзу.

(ТАСС)

КОНТРУДАРЫ СОВЕТСКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 5 декабря. (Спецкорр. ТАСС) В северном секторе Клиаского направления противник перешел к обороне, строит окопы, заграждения, подтягивает новые резервы. На соседнем участке, в районе Д, наши войска вот уже четвертый день контратаками и огнем своих орудий успешно отбивают атаки немецко-фашистских войск, стремящихся с севера вырваться на ближние подступы к Москве. Одна из частей командира Кузнецова овладела вчера четырьмя селениями. Бойцы командира Власова продолжают развивать свое наступление. Чтобы сдержать натиск наших частей, немцы на этом узком участке фронта бросили в бой две дивизии — 106-ю пехотную и 2-ю танковую, но безуспешно. В наши руки за вчерашний день перешло еще несколько селений. Большое сражение идет за обладание пунктом А. Противник несет большой урон в живой силе и технике. В районе этого селения уже уничтожено до роты пехоты неприятеля и захвачено 6 средних, 5 малых танков, 5 бронемашин, 6 противотанковых орудий, 5 минометов и 7 бензодвигателей.

Тяжелые бои ведутся на Волоколамском направлении. Вражеские дивизии, истекая кровью, продолжают рваться к Москве. Потери неприятеля колоссальны. В результате непрерывных семидневных боев только на одном участке расположения частей командира Рокоссовского немцы потеряли убитыми и ранеными 10 224 человека. Здесь же было уничтожено 22 немецких самолета, 139 танков, более 90 орудий различных калибров, около 140 автомашин, 10 бронемашин, 56 мотоциклов, 34 пулемета, 35 минометов и 15 радиостанций. Кроме того, бойцы командира Рокоссовского взяли в качестве трофеев 12 танков, более 50 автомашин, 50 мотоциклов, 5 противотанковых пушек, много минометов, винтовок, автоматов, велосипедов, радиостанций и другого военного снаряжения.

В данное время части командира Рокоссовского продолжают теснить неприятеля, отбивая у него одну деревню за другой. Кровопролитный бой ведут наши гвардейцы за обладание одним из селений, расположенным на Ленинградском шоссе. В исходе вчерашнего дня они выбили нем-

цев с юго-восточной окраины этого пункта. В ночь на 5 декабря на улицах селения развернулся большой бой, который продолжается и сейчас. Борьба идет за каждый дом. Немцы пытаются удержаться в этом пункте, подтягивая новые резервы.

С прежним напряжением идут сражения на Можайском и Малоярославецком направлениях. В северном секторе Можайского направления, сдерживая артиллерийским и минометным огнем наступление двух пехотных дивизий противника, наши части в то же время контратакуют его, наносят большие потери его живой силе и материальной части. За последние два дня только одна наша стрелковая часть уничтожила здесь около 1.500 немецких солдат и офицеров и захватила 11 танков, 27 пулеметов, 12 противотанковых пушек, 14 минометов, много автоматов, противотанковых ружей. Группа немецкой пехоты и автоматчиков, просочившаяся на южный берег Москва-реки, полностью уничтожена.

Как уже сообщалось, немцам при поддержке большого количества танков и авиации 1 декабря удалось углубиться в расположение наших войск в направлении Можайского шоссе. Положение здесь создалось тяжелое.

Большие вражеские силы оказались в тылу наших войск. Для ликвидации прорвавшейся немецкой группировки были брошены войска командиров Говорова и Ефремова. Они остановили врага у селения А и в первые же часы уничтожили 15 его танков. Более двух дней шло сражение в этом районе. Враг подтягивал новые танковые и мотострелковые части, оказывал яростное сопротивление. Умелым маневром нашим частям удалось нанести немцам сокрушительный удар. Вчера враг не выдержал нашего натиска и в беспорядке начал отступать в южном направлении, оставив на поле боя несколько тысяч убитых солдат и офицеров. Наши части продолжают преследовать неприятеля. В наши руки уже перешло большое количество военного имущества противника.

В течение вчерашнего дня части командира Ефремова овладели рядом селений, отбросив противника на западный берег реки Нара. Бойцы командира Лизюкова преследуют неприятеля в юго-западном направлении. Противник отходит неорганизованно, оставляя одау деревню за другой. Наши танкисты, развивая свой удар в направлении пункта Ю., полностью очистили от немецких автоматчиков район К

Часть сил командира Голубева вчера также перешла в контрнаступление. К исходу дня наши бойцы, идя буквально по пятам отходящего противника, заняли ряд сел.

Большие ожесточенные бои идут на Тульском направлении. Враг, сосредоточив крупные танковые и пехотные силы, стремится обойти Тулу. Наши бойцы оказывают стойкое сопротивление превосходящим силам неприятеля. Одна из наших частей в районе Б. уничтожила до двух батальонов немцев и захватила 17 автомашин, много мотоциклов, винтовок, автоматов. На ряде участков немцам, однако, удалось несколько потеснить наши войска. В ночь на 5 декабря бои на севере и северо-востоке от Тулы разгорелись с новой силой.

Наши славные летчики поддерживают наступление советских войск, уничтожая живую силу врага и штурмуя его автотанковые колонны. В результате воздушных атак за вчерашний день уничтожено 25 немецких танков, 100 автомашин и 38 повозок с военным грузом, одна зенитная батарея, 3 полевых орудия и около 700 человек вражеской пехоты.

И ГРИБОВ.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.